

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Károlypart-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közlemé-
nyeket kiadó-hivatalunk mé-
ret szerint ólesón számít.

Egyes példányok kaphatók:
nyomdánkban, Stark N. és
Szigethy Z. könyvkeres.-ben
számonként 5 krft.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hétenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:

SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

A bölcsesség köve.

A földi gondviselés, amelyet profánus nyelven kormányknak neveznek, nem hiába tanakodott hát az ő szerelmes fiaival, kibennéki kedve telik: a főispánokkal és viczeispánokkal. Mert imhol, föl van találva a bölcsesség köve, amelynek segítségével kitördelik a munkás mozgalmak összes méregfogait.

Oh, ne gondolja senki, hogy a kegyelmes, méltóságos, nagyságos és tekintetes urak valami ördögi mesterséget űztek. Dehogyan tették. Hiszen Kolumbus tojása az egész, csak érteni kell hozzá.

A földolog persze a szurony. Mentől több szurony, zsandároké és katonáké vegyesen. Aztán jön néhány száz, esetleg pár ezer tót napszámos, tartalékba állítva a mezőhegyesi platánok alatt. És a fogházak lakói, fölfegyverezve kaszákkal és gereblyékkel. Van-e olyan eszeveszett czoccolista, amelyik meg nem riad ettől az inváziótól?

De nem csupán anyagi eszközökkel dolgozik a magyar királyi ész és tapéuntat. Erkölcsileg is hatni fog az elvadult kedélyekre. A vármegye urai heteken át egyebet se csinálnak majd, mint azt, hogy hathatós szavakkal oktatgatják az eltévelyedett munkásnépet. S az a halatlan népszerűség, amelylyel a Vadnay Andorok, Csató Zsigmondok, Cicatricisz Lajosok, Mátéffy Káimánok és Herglóz Istvánok bírnak, bizonyára csodákat művel. Teljes lehetetlen, hogy az ilyen mézédés száju népvézerek apostoli szavára meg ne juhászkodják a buta tömeg.

Es ennek a nagyszabású kormányzási akciónak megadja a döntő suyt a gazdasági egyetek erkölcsi támogatása. Tudnivaló, ugyanis, hogy amit a Csucs Antalok támogatnak, az aztán derekasan meg van támogatva.

Mindezeket a nagy dolgokat a bámuló világnak a következőképp adja tudtára a félhivatalos tudósítás:

A belügyminiszter — a főispánokkal és alispánokkal folytatott tanácskozás után — intézkedett, hogy azok az aratók, a kik dolgozni akarnak, legyenek akár helybeliek, akár idegenek akadálytalanul dolgozhassanak is és ezeknek minden zaklatása és fenyegetése preventív intézkedésekkel lehetetlenné tétessék. E végre ez alkalomból az érdekelt megyékben lényegesen megszorították a csendőrség létszámát és a leginkább exponált pontokra katonai erőt is fognak kirendelni.

Ugyancsak a belügyminiszter intézkedett az iránt, hogy a törvényhatósági tisztviselőket, különösen pedig a főszolgabírákat, az aratási időre a folyó ügyek vezetésétől lehetőleg fölmentsek, úgy, hogy egész figyelmüket a fölmerülő munkáskérdésnek szenteljék s a munkaadók és munkavállaló közt fölmerülő nettaláni kérdéseket a helyszínen a legrövidebb uton igazságosan intézzék, nemkülönben arról is gondoskodott a belügyminiszter, hogy a népet falvankint fölvilágosítsák arról, hogy a nettaláni

sztrájkjal csak látszólag suitja az illető gazdát, első sorban azonban saját existenciáját és jövőjét teszi főnkre, mert a gazda utóljára is idegen munkásokkal fog segíteni magán s már ha egyszer idegen munkásokhoz folyamodott, alig fog egyhamar a helybeliekre visszatérni. Azt, hogy a vidéki munkásokat elriasztják, az állam minden eszközzel meg fogja akaóalyozni

A földmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy Mezőhegyesre, a mely az Alföldnek centrumában van, s a mely minden tekintetben alkalmas akárhány munkás elhelyezésére és élemezésére, az ország fölvidékéről a legközelebbi napokban nagy munkástartalékot állít be, a melyet addig, a míg szükség nincs rá, Mezőhegyesen fognak foglalkoztatni, de ha arról van szó, hogy valamely nevezetesebb ponton szerződött aratók utolsó percében fölmondják a munkát s a földbirtokos hibáján kívül annak egész évi termése veszélyeztetve van, Mezőhegyesről megfelelő munkáscapatok azonnal a veszélyeztetett helyre indulhassanak. A munkabérek természetesen az illető földbirtokos terhére esnek.

A mezőhegyesi munkástartalék ügyeinek egyseges és gyors intézésére az aratás idejére a gazdasági főigazgató Mezőhegyesre megy és a mezőhegyesi jószágigazgató közbejöttével fogja az akciót oda lent vezetni. Arról is gondoskodás történt, hogy gazdasági eszközök, mint kaszák stb. megfelelő mennyiségben áljának rendelkezésre.

A mennyiben ez a munkástartalék nettalán elégtelennek bizonyulna, annak kiegészítésére a legmesszebbmőn eszközökhöz fog nyulni a kormány. Így pl. a földmivelésügyi miniszter elrendelte, hogy az erdőkinctári famunkások az első táviratra Mezőhegyesre utazzanak, az igazságügyminiszter pedig fölajánlotta, hogy szükség esetén mindazokat a foglyokat, kik ily célra veszedelem nélkül használhatók, szintén rendelkezésre bocsátja, ezek legnagyobb részét fogják fölhasználni s ezáltal a fölvidékről régóta Mezőhegyesre szerződött évi rendes munkások is ajánlatot tettek a földmivelésügyi miniszternek, hogy munkásaikat szükség esetén rendelkezésre bocsátják.

A kereskedelmi miniszter intézkedett az iránt hogy az arad-csanádi vasutak közbejöttével Mezőhegyesen a vasuti forgalom akképp láttassék el, hogy onnan a szállítani kívánt aratócapatok a leggyorsabban, esetleg különvonatokkal is a veszélyeztetett helyre; nemkülönben Mezőhegyesre is a munkások szállítása a leggyorsabb módon bonyolítottassék le.

Ezek a kormányknak a momentán veszedelemmel szemben tett intézkedései. A jövőre való tekintettel pedig a földmivelésügyi miniszter egy törvényjavaslaton dolgozik, mely a mezei munkások viszonyait lesz hivatva szabályozni és a munkaadó és munkavállaló jogos és méltányos érdekeit egyaránt megóvni lesz hivatva. A földművelésügyi miniszteriumban a mezei munkások kizárólagos intézésére egy külön ügyosztályt szervezett, s ennek élére czimzetes osztálytanácsosi minőségben Bekés vármegye volt főjegyzőjét, Bartóky József drt állította. Az érdekelt gazdasági egyesületek biztostították a kormányt, hogy ez akciójában társadalmi uton is egész erővel támogatják, s oda fognak hatni, hogy a munkások szerződési kötelezettségüknek feleljenek meg, a munkaadók pedig munkásaikkal mindenütt igazságosan bánjanak.

Intódíjak megosztása.

A f. hó 21-re összehívott közgyűlés tárgysorozatában láttuk, hogy az adópénztárhoz befolyó intódíjak felosztása tárgyában a városi tanács javaslatot terjeszt a közgyűlés elé. Midőn a tárgysorozatot elolvastuk, gondolkodtunk felette, hogy mi okból kerül ez a tárgy a közgyűlés elé? Bár mennyire gondolkodtunk is, sehogyan sem tudtunk rájönni hogy tulajdonképpen mégis mi köze a közgyűlésnek az intó felosztásához. Utánna jártunk tehát a dolognak s megtudtuk, hogy az intódíjakból legkevésébbet kapnak azok akiket az törvény szerint leginkább megillet. Ugyanis az 1883. XLIV. t. cz. 76. §-a első pontja akként intézkedik, hogy: „az intési illeték az írásbeli megintés kézbesítéséért lévén fizetendő, az a kézbesítést teljesítő közegek javadalmazására fordítandó” stb. Nálunk azonban nem így történt hanem 40%-ot kapott a négy végrehajtó, 30%-ot az adópénztári tisztség, 30%-ot pedig a négy számtiszt, a segédszámtisztek pedig csak nézték, hogy a számtiszt urak osztozkodnak az intódíjakon; az intók kiállításán azonban legnagyobb részen, de némely tizedben egyedül a segéd-számtiszt teendője volt.

Amint értesülünk Nagy József adóügyi tanácsnok ezen abnormis jobban monda törvénytelen, s egyes tisztviselők kapzságára mutató állapot megszüntetése végett előterjesztést tett a városi tanácshoz; a tanács azonban nem méltányolta az előterjesztésben felhozott alapos indokokat; hanem kimondotta, hogy nincs kifogása az intódíjak megosztása tárgyában már régebben gyakorolt felosztása ellen; nem akarta különösen egyik dédelgetett kedvencét a jogtalan zsebpénztől megfosztani. Közbevetett felebbezésnek folytán az intódíjak felosztási ügye a miniszterium elé került, az összes alsóbb fokú határozatokat megsemitván s az ügynek a város képviselő testülete által való illetékes tárgyalását rendelte el.

Nem ismerjük a tanácsnak az intódíjak felosztására vonatkozó javaslatát; nem tudjuk hogy óhajta-e továbbra is részletetni az adópénztári tisztséget az intódíjakból. Annyit azonban előre is minden tartózkodás nélkül kijelenthetünk, hogy az adópénztári tisztség egyáltalán nem kaphat, de nem is kívánhat részt az intódíjakból. De miért is kapjon? Azért talán, mert beszedi? Az adópénztári tisztség az intó kiállításában, az intés alá eső hátlék kimutatásában nem segítkezik a számtiszteknek s így az adópénztári tisztséget még csak méltányossági okból sem lehet az intódíjakban részesíteni.

Szerintünk legigazságosabban csak úgy lenne felosztva az intódíjakból befolyó jövedelem, hogy 50% a négy végrehajtó 50 százaléka pedig a négy tizedben működő segéd számtiszt között osztatnék fel. Megjegyezni kívánjuk, hogy az intódíjak ily módon megosztása, az engedélyezendő árvatári tartalékalap jövedelme szétosztásánál, a segéd-számtisztekre nézve, figyelembe veendő lenne. A hadmentességi díj és ártérfejlésztési adó után befolyó intódíj pedig akként lenne felosztandó, hogy abból a négy végrehajtó 40%-ot kapna, 60%-ot pedig a hadmentességidő és ártérfejlésztési adót kezelő számtiszt és segéd-számtiszt kapná, egyenlő arányban. A négy tizedbeli számtisztet azért nem kívánjuk az intódíjból részesíteni, mert azoknak az összeírásból van elég tisztességes és egy öszegben kezdőkhöz jutó mellékes jövedelmük, míg ellenben a hadmentességi díj és ártérfejlésztési adót kezelő számtiszteknek és a z

összes segéd-számírtásoknak egy árva krajczár mel lékes jövedelmük sincs.

Ennyit óhajtottunk e tárgyban az érdeklődők nek tájékoztatás véget tudomására hozni.

Országgyűlés.

Gyében gyűlekeztek pénteken össze a képviselők. Mikor Szilágyi Dezso elnök elvégezte bejelentéseit és a katonai alapítványi helyek szaporításáról szóló törvényt harmadszori olvasás alá terjesztette, Kubik Béla felszólalt, hogy a Ház nem harározatképes, mert nincsenek szavazó jelen.

Az elnök megolvastatta a jelenlévőket, Molnár Antal és Rakovszky István jegyzők nem tudtak 87-nél többet összehozni és ennek folytán Szilágyi az ülést 10 percre felgügesztette.

A szünet után elfogadta a Ház harmadszori olvasásban a két katonai javaslatot és most a bünvádi perrendtartás életbe lépésének egy hét óta pihenő javaslatát került megint a napirendre.

Az elsőszónok Madarász Imre volt, a ki fejtegetni kezdte, hogy a javaslat 16. §-a fölösleges is, veszélyes is. A jobboldal azonban olyan élénk diskurzust csaptak a képviselő urak, hogy Justh Gyula rákiáltott a szónokra:

— Várj! hadd beszéljék ki magukat!

Madarász megállott.

— Mi ráérünk! várhatunk! — szólottak a baloldalon.

A beszélgetők elhallgatták és Madarász folytatta beszédét, melynek során kifejtette, hogy a miniszternek reakciós szándékai nem fognak sikerülni.

— Jobb lesz egy sovány egység! — kiáltott a jobboldal felé Förster Otto.

Utána Buzáth Ferenc szólott aki kontré esetekkel igazolta, hogy a szakbíró ítélete nem képezi kellő reperációját a magánbecsület sérelmének. Kérte a minisztert, lássa be tevédségét és ne készítsen a sajtószabadság 50 éves jubileumára annak halottját.

Most következett az ülés eseménye: Holló Lajos beszéde. Ez a beszéd méltán sorakozott az ebben a vitában elmondott legmagasabb beszédekhez. A vita mostani stádiumában, a mikor annak anyaga már már kimerítettnek látszik, az új, meggyőző, lesújtó érvek sorozatát zudította a javaslatra.

Beszéde elején kimutatta, hogy a sajtó szabadságának megőrzése a kormányban már régi törekvése. Erre mutat, mikor — corpus delicti keresésének ürügye alatt — ejnek idején megrohanják a szerkesztőseket és ott kutatásokat rendeznek. Erre mutat, mikor törvényellenesen kihágásokat statuálnak és a fokozatos felelősség elvnek ellökésével külső tanuk vallomásai alapján alapítják meg szerkesztőseket. Erre mutatnak a terrozzal más példák is, mikor a kipecézést, üldözött hírlapíróknak nem adják meg a kedvezmény azon legsebekélyebb fokát sem, a melyet a legnagyobb gonoszteremtől sem tagadnak meg és a családi tűzhely mellől, melyet súlyos betegség látogatott meg, ragadják el a bőrtőnből.

Erdély igazságügyminiszter és Bánffy Dezso báró miniszterelnök egymás mellett ültek. S akkor a mikor a magyar publicisztika egyik legtisztelendőbb alakjáról volt szó, a kinek sorsát minden tisztességes magyar ember csak meleg rokonszenvvel kíséri, akkor miniszterelnök és az igazságügy miniszter, mint két vasott iskolás gyermek, a kik egy sikerült csínyit követtek el — összenevettek. Ez a cinizmus a Ház baloldalán a legnagyobb visszataszítással találkozott.

Kifejtette ezután Holló, miként szándékozik a kormány e művet betölteni. A sajtószabadság oszlopai közül az egyiket, az esküdtek függetlenségét a szelekcióval kicsempészte és kaszított oszlappal cserélte ki. A 16. § pedig a pokolgépjé, a melyik az így elkészített aknat felrobbantja.

Most sorba vette és egyenként törte össze Holló azokat az érveket, a miket a 16. §. mellett felhozta. A sajtó elleni szemrebbányásokkal szemben hivatkozott a magyar sajtó tisztességére, a melyben olyan eset, oly mély bahatolás a magán-életbe, mint azt az angol sajtóban, Parnell eseténél láttuk, sohasem fordult elő.

Megdöntötte a javaslat ama rendelkezését, mely csak a közhivatalnokok sérelmére terjeszti ki az esküdtzéki hatáskört; és itt fényesen kimutatta, hogy a közélet és a társadalmi alakulásokat nem a közhivatalnokok vezetik. A francia forradalmat a közhivatalnokok csinálták? A mi 1848-iki atalakulásunkat a közhivatalnokok közzönhetjük? Napjainkban a nemzetiségi és szociális mozgalmakat a közhivatalnokok vezetik? — kérdezte a baloldal tapsai között az igazságügyminiszteről Holló Lajos.

Az esküdtek tehermentesítésére és kiméltetésére vonatkozólag kifejtette, hogy ha nem egy pár száz „szelegált” egyén végzi az esküdtékek teendőit, hanem abból való népbíróságot alkotunk, a melyben a független polgárok ezre vehetnek részt, nem lesz szükség a kiméltre.

Rendkívül hatásos volt, a mikor a sajtó kinövésével és betegséggel foglalkozott. Ő akként állította föl a tételt, hogy a sajtó betegsége a társadalom betegségeinek következménye, a mostani szolgálatkötő társadalom, a melynek mindegy, hogy a tőmjent Caesar, vagy annak lova számára kell-e meggyújtani. Ennek a beteg társadalomnak kinövése ez a sajtó, a mely évekig panyolja a nemzeti törekvéseket s ha azok részben megvalósulnak, a kormányt dicsőítő himnusz zeng; s a mely Kossuth Lajost, ha ma végezné nemzetalkotó működését, alighanem kiabáló szájhósnak nevezné.

„Más, mint egy nagy erkölcsi megtisztulás, itt nem segít! —” fejezte be nagyhatású konkluzióját Holló.

A beszéd végén a legújabb jelszót, a csak most kibújó gyöngye csírát, a parlamentarizmus megvédését a kisebbség erőszakával szemben — a szó szoros értelmében tönkretette. Mig egyrészt hivatkozott a vita nemes, komoly hangjára, melynek eddig csak a meggyőzés a szándéka, másrészt legyőzőtlen logikával mutatta ki, hogy nagy, az alkotmány alapelveit érintő változások csak közmegegyezéssel jöhetnek létre. De lehet-e ott közmegegyezésről beszélni a hol nemcsak az egész ellenzék, de a kormánypart számtalán elemi is a legkomolyabb aggodalmakkal voltak telve a 16. §. iránt?

De csak ragaszkodjanak önök a 16. §-hoz, fejezte be beszédét, ez a merev ragaszkodás fogja nemcsak a 16. §-ot, hanem az egész kormányrendszert elsöpörni!

Jószavakként hangzottak a szavak az elismert jobboldali tülebe. Az ellenzék azonban egészen fővilágította a beszéd. Percenként tartott a taps, az ejjezes. A baloldali szónokok szételt, hogy vele kezelt szoríthasson.

Az elnök az ülést 5 percre felfüggesztette. A szünet után Boda Vilmos beszélt.

Helyi és vegyes hírek.

— **Partértekezlet.** A hétfőre összehívott városi közgyűlés tárgysorozataiba fölvetett ügyek megbeszélése végetmi ma — vasárnap — délután 3 órakor partértekezlet lesz az I-50 48-as kor helyiségében, melyre a pártunkhoz tartozó városi képviselőket ezen uton is meghívja a pártelnökség.

— **Városi közgyűlés** lesz f. hó 11-én. A tárgysorozat a következő:

1. Novobácsky György gazdasági tanácsnok előterjesztése a Kőrömszéchenben tenyésztett halak értékesítése tárgyában.

2. A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetőjének megkeresése a vasúti pályák 190—192. szelvényei között leteszendő korlátok felhajtási költségeinek kiutalása iránt.

3. A gazdasági szakosztály javaslata Neuman Jónás, mint a bökényi csarda bérletének beszonberbeengedés iránti kérelme tárgyában.

4. Ugyanannak javaslata Kiss József felső csűrhejárasi legelő bérletének haszonbérlet szerződés módosítása iránti kérelme tárgyában.

5. Ugyanannak javaslata a Sréchenyi-kerti épület értékesítése tárgyában.

6. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságának a nagyvendéglő fennmaradó épületei berbeadásai ügyében kelt 165—1697. számú határozata.

7. Tanácsai előterjesztés az általi adóvezeténajtásnak az aratás tartamára leendő felüggesztése céljából a nagyemlékosági m. kir. pénzügyminiszter-miniszter intézkedő terjesztés tárgyában.

8. Tanácsai előterjesztés a Nemzet Imre és társai szegénypanaszai adósk elleni tolymaiban lévő per m. benafalásáról.

9. Tanácsai előterjesztés a városi adópenzárnaul benolyo intési meteket mikénti feloszlatása tárgyában.

10. Küldöttségi jelentés a „Szentesi Hitelszövetkezet” által tett jötekegyeztetési alapítványokról.

11. Küldöttségi jelentés a június hónapban tartott pénzarvizsgáló bizottság eredményéről.

12. Jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság kirendelése.

— **A szentesi népgyűlés kérényje.** A pünkösdi másnapján tartott népgyűlés határozataiként a képviselőházzal írtett két előterjesztést a tegnapi ülés elején terjesztette elő Szilágyi Dezso képviselőházi elnök. A kvóta kérdésben felterjesztett kérényét a Ház a kvóta-bizottságnak adta ki, a 16. §. elleni kérény pedig a Ház asztalán maradt letéve, a sérelmes §. tárgyalásáig.

— **Történelmi és régészeti társulat.** A „Csongrádvármegyei Történelmi és régészeti társulat” Múzeuma vasárnap d. u. 6 óráig 6-ig nyitva van (6 óráig lesz minden vasár- és ünnepnap, ha abban a helyiségben megmaradhat.) — Az érdeklődés mult vasárnap a múzeum iránt igen nagy volt.

— **Botrányos eset.** A következő sorok közlésére kértünk föl: „Tisztelt szerkesztő ur! Csodálkozással látom, hogy a helybeli lapok agyóu hallgatták azt a botrányos esetet, mely a minap a nagyvendéglőben történt, s melynek hőse egyik városi adótitst volt. Annál inkább csodálkozom ezen az indokolatlan kiméltelen, mivel még élénk emlékezetemben van, hogy mikor pár évvel ezelőtt egy városi tisztviselő jogos fölháborodásában elm. drágolt egy pár kötekedő frátert, akkor a lapok siettek zajt ütmi és botrányosnak minősítve az esetet, megtörést követeltek. Csak az egyenlő mérték alkalmazását kérem tehát, midőn a Szentesi Lapban helyet kérek az elhallgatott botrány leírására. Az eset a következő: Sz. K. városi adótitst jól betörőlközött állapotban a vendéglőbe addig kötekedett a minap egy mulató társasággal, míg végre a vendéglői személyzet szépen az utcára továbbította. De ő nem nyugodott bele a sorzába, hanem csak azért is vissatérve a vendéglőbe, újból kötekedni kezdett, majd nagy dühvel neki rontott a társaság egyik tagjának; mielőtt azonban kezét az illetőre rátehetné volna, egy hatalmas tenyér kegyetlen összeütöközésbe jutott az arcával. A csattanás” meglepetéstől még rá sem ért fölocsudni, amikor a kidobásnak már a második kiadását is megerte. Kíváncsian várjuk már most, hogy a polgármester tudomást vesz-e az esetről, elrendeli-e a fegyelmi eljárást és bejelenti-e azt a képviselő testületnek, amint tette azt egy másik tisztviselővel? Igy szól a levél. Mi pedig a magunk részéről mindössze annyit jegyzünk meg, hogy nem „indokolatlan kiméltelen” hallgattuk el az esetet, hanem egyszerűen azért, mert csak a fenti levélből értesültünk róla.

— **Jötekegyeztetési színelőadás.** A Szentesen működő szatárszűlő folyó hó 26-án szombaton, a szentesi szegény izraelita gyermekek felruházó egyesület javára jötekegyeztetési színelőadást tart, berlet szűnületben. Jegyek előjegyezhetők Banyai József utóda Szabo Lajos ur kereskedésében. A t. bérlet felkeretnek, hogy helyek megtartása iránt f. hó 23-ig szerdán estig intézkedni sziveskedjék.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szentesi ev. ref. tanítói egyesületnek azon részvért, melyet kedves halottunk: Salng Geza temetésén közreműködésével irántunk tanusított, valamint Nl. Petrovits Soma esperes urnak s a gyászszertáson megjelent ismerősöknek s nagyszámú megisztelőnek fájdalmaika anyját részvért s vigasztalásáért ez uton is köszönetet fejezi ki

a g y á s z o l ó, c s a l á d.

— **Megint egy panasz a komp-bérlő ellen.** Tary István várnagyi aljegyző panaszt emelt a rendőrségnel a tisztai rév bérlő ellen azon a czimen, hogy ott egy jó óra hosszáig megvárakoztattak, azonfelül a teljesen részeg emberek ráta-madtak, hogy még „borra vaiót se mer adni”! Iat igazán kíváncsian várjuk, hogy mikor lesz már ennek az azsiai állapotnak vége. Vagy vége lesz-e? Ki tudja!

— **Elfogott betörő.** Nagy zajjal hirdettek a városban urnapjan, hogy a rendőrség elfogta a mult neten itt garázdaalkodó betörő bndá-nak — egy tagját. Hát ebből a hírből midössze annyi az igaz, hogy két rendőr f. hó 17-én letartoztatta Katona Béla kovacs legényt mivel igazolni nem tudta magát. Ez az a Katona Béla akit a multkor azon ok miatt, mert egy eb megharapta Budapestre szallitattak a rendőrkapitányság. Mindenestre nagyon gyanus fiatalember, a multkor azt vallotta hogy acs, most meg azt mondja, hogy kovacs. Azonkívül egy különös formájú átkulcsot is is találtak nála.

— **Országos vásárunk.** A folyó évi nyári országos vásár július hó 17-én veszi kezdetét az általvalással és tart 18 és 19-én. Miután azonban a sértesvesz hatóságilag meg van állapítva, ha csak akkora meg nem szűnik a veszedelem, — sertés vásár nem lesz.

— **Próbaházasság.** A legutolsó oroszországi népszámlálás alkalmával feltűnt, hogy a kievi kormányzóságban nagyon sok házaspár van, amely nem visel egy es ugyanazon családnevet. Amikor a hatóságok kutatni kezdtek annak a különös dolognak az okát, hogy ferjet miért hívjak másképp, mint a feleséget, kislult, hogy azon a vidéken valami próbaházasságjelét szoktak kötni. Ha a házastársak az esküvő után gyakori pórtapart következtében arra a meggyőződésre jutnak, hogy családok egymásba: más alkalmasabb élettársat keresnek, úgy hogy az asszonyokat minden válás nélkül formálisan cseréberélik. Az ilyen cserék régi házások közt is előfordulnak és már az is megeseget, hogy a gyermekek apjukat elhagytak és anyjukat az új családba követik.

— **Megölték a csendőrök.** A szegedi kerületi csendőrszancsnöksághoz bonyodalmas esetről tett jelentést a résziczi órs. Két csendőrlény éppen a környeket porlyázta, mikor a szemők előtt lóra pattant a kocsmá előtt Borsu D. nevű oláh ember es gyors vágatással iparkodott eltűnni. A csendőrök megállítására szólították, majd az egyik utána lött. El is talalta az embert, akinek a tüdejét furta ke-

resztül a golyó. Borsu lefordult a lóról. Kisült aztán róla, hogy nem gonosztevő. Mulatozott a kocsmában s fogadott, hogy negyedóra alatt megjárja a szomszéd falut. A csendőrök felszólítását hallotta ugyan. De azért nem állt meg, persze azok a szótében esti tizenegy órekor, nem ismerték föl. A vizsgálatot a csendőrök ellen megindították. A megölt ember élet-halál közt van.

— **Gyilkos férj.** A milánói Sera megdöbbenő gyilkosságról ad hírt. Pietro Tonazzi, fiatal földbirtokos, aki csak pár hónap óta házas ember, Pallanza közelében szép, fiatal feleségének életére tört. Amikor egy meredek hegyi úton haladtak, hitvesét orvul lelökte a mélységbe. Néhány óra múlva a pallanzai rendőrségnél jelentkezett és zokogva mesélte el, hogy felesége milyen balesetnek esett áldozatul. Az elvetemült férj azonban pörül járt. Csirkáló őrájárakot már előbb ráakadtak a boldogtalan félig holt asszonyra, akinek még annyira ereje volt, hogy gyilkosát megnevezhette. Ennek következtében Tonazzit nyomban letartóztatták.

— **Ugron a parlamentben.** Ha meg lesz az obstrukció, a kormány magára vessen, hogy ismét szembe találja magát Ugron Gáborral. Mest az agyonbeszélés idejére ő is bevonul a Házba mandátum nélkül, csak azzal a megbízó levéllel, melyet a hazafiás lelkesedés ad minden jó magyarnak, hogy érvényesítse erejét, tehetségét a nemzet ellenségeivel szemben. Személyesen nem lesz ott, de ott lesz lélekben: beszélni fog — más által. Még pedig úgy, hogy megír egy szonoklatot a 16. § ellen és ezt a függetlenségi párt egy tagja, aki éppen vállalkozik rá, saját beszédébe szöve, fel fogja olvasni, vagy el fogja mondani, mint Ugron véleményét. Hasonlóképpen szándékoznak a Házba vinni Bartha Miklóst és a függetlenségi eszme több künnrekedt bajnokát. Persze, erre csak akkor kerül a sor, ha a kormány erőszakoskodni fog és a 16. §. elbuktatására más ut nincsen.

— **A szabadságharc felszázados évfordulója.** A jövő évben fogja ünnepelni Magyarország újjászólésének felszázados jubileumát. Ennek az ünnepnek méltónak kellene lennie ahhoz a hősi korhoz, mely megteremtette a mai Magyarországot. Néhány hónappal ezelőtt már meg is tették az első lépést a képviselőházban, interpelláció alakjában az ünnepre vonatkozólag s erre az interpellációra megérte a miniszterelnök, hogy annak kellő formában való megtartásáról gondoskodni fog. Azóta csöndesen szunyadt az ügy. Most aztán a főváros hazafiás polgárai, akik köve hisznek — és méltán — miniszterelnöki ígéretnek, mozgalmat indítottak meg, hogy az országos ünnep előkészítéséhez minél előbb hozzá fogjanak. Ausztriában már régen munkálkodnak a szünetlen jövő évben megtartandó császárijubileumra s nálunk még semmit sem tettek a mi ünnepünk megünnepelésére, — pedig a miénk talán egy szemernyivel nagyobb jelentőségű az osztrákok császár-ünnepénél.

— **Párbaj életre-halálra.** A napokban Budapestben a legsúlyosabb feltételek mellett verekedtek az üllői-uti honvédszár-kaszárnyában: Simonyi Dénes és báró Van der Becke Arnold. A párbajra suljos, családi jellegű motívumok s ezekből kifolyólag Van der Beckenek egy Simonyihoz intézett rendkívül sértő levele szolgáltattak okot. Az ügy elintézésére Nógrádmegyéből Budapestre utaztak, hogy Van der Becke segédei fegyverbírárságot kértek. A fegyverbírárság itélkezett az ügyben, Tokintettel az ügy súlyos természetére a fegyverbírárság a következő párbajfeltételekben állapodott meg: Haromszori golyóváltás, husz lépés távolság, tiz lépés avancze. Utána kardpárbaj a legsúlyosabb feltételek mellett. A párbajnál segédkeztek: Simonyi Halasy Pál és Ivánka Oszkár, Van der Becke részéről Schveller huszárfőhadnagy és Dienes Márton az „Egyetértés” doigozó társa. Az első lövést Van der Becke tette eredménytelenül. Utáni Simonyi Dénes lött. A lövés talált, a golyó van der Becke jobb oldalába furdott, a segédek orre a párbajt bezúntatták. Az orvosok dr. Farkas László és dr. Boros Ernő a sebesült segítségére siettek és még a párbaj színhelyén kivették testéből a golyót. A báró seba életveszélyes A feleknek békültek ki.

Fouland-selymet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinái, s. a. t. legújabb miniatallal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes Henneberg selymet 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztott s. a. t. (mint egy 240 különböző minőségben, 2000 szín és miniatallal s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat posta fordultával küld Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selymgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros belyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztettek.

UJ KÖLTŐ.

Uj költő lépett most megjelent verskötetével az irodalomba, hol magának nem az utolsó helyet szerezte meg. Ez az uj költő: Kornai István, a ik

A jövő cím alatt adta ki nyolcz évon át irt költeményeit. A költemények uj hangja megragadja az ember figyelmét és minél tovább olvassuk a szebbnél szebb verseket, annál nagyobb gyönyörrel mélyedünk azoknak világába. S mire a kötetet végig olvassuk, azzal az önkéntelen kiáltással csukjuk be a könyvet: ily költőknek kell születni, s akkor ujra virágozni fog nemzeti irodalmunk.

Mint a kötet czíme is mutatja, Kornai István költői egyénisége abban nyar kifejezést, hogy nem a könyelmű jelen élvosvár gyönyöreinek és az élet minden változásában megnyugtó alkalmazkodás tudásnak, hanem a jövő boldogságba vetett hitnek és a jelennel soha meg nem elégedő érzésnek él. Előre törő lelke a jelen csapása alatt meg nem tör, hanem folyton hiszi rajongással a boldogság elérkezését. Másrészt ha egyik másik harcát siker követi, nem elégedik meg vele, hanem mindig az ismeretlen jobb jövő felé tör. A mai századvég nyughatatlan előre törő szelleme a középkor törhetetlen hitével egyesül az ő költészetében. De költészetének nemcsak iránya, hanem szingazdagsága, különösen pedig férfias szenvedélyes hangja is messze felülmúlja az utóbbi években lábra kapott divatos költőket.

A kötet felét a hazafiás lángolástól és a szabadság rajongó szeretetétől izzó költemények képezik, melyek költői irodalmunknak valódi gyöngyeit alkotják. A könyv másik felét a költői szépségekből és ötletes fordulatokból gazdag szenvedélyes szerelmi dalokból és nagy eszmékkel telt bölcselmi költeményekből áll, melyek magokban véve is méltók arra, hogy írójuk nevét maradandóvá tegyék.

De legromekobb alkotását mégis az ő hazafiás költeményei, melyek szavaivala gyújtó hatásukkal tömegeket is képesek szilaj lelkesedésre ragadni. A mi ezekben a költeményekben leginkább uj, az a hangnak szinte megdöbbentő merészsége, mely az igazságot vakon hirdeti. Már a kötet első verse, „A jövő” is, — mely a könyvnek prologója, — ebben a szellemben szólal meg. Az első négy versszakban önmagáról szól, kimondván, hogy ő csak a jövőnek él, mert csak a jövőbe vetett hite teszi boldoggá.

Már az első versszak lebilincseli az olvasó figyelmét:

Azük jelen engem ki nem elégit,
Lelkem sas-szárnya jövőbe ragad.
Kihathatlan él bennem e mély hit:
Mánál a holnap nagyobb üdvöt ad.
Ez hoz vigaszt a boldogtalanságra,
S ez édesit meg minden örömet.
Vágy a jövőért: ez a szív zomancza,
Mely minden szívnek szint ad és erőt.

Az 5-ik versszakban gyönyörű fordulattal a hazára tér át, mondván, hogy saját jövőjénél is jobban bizik nemzeté jövőjében, melyet szerinte csak vértanuk eiszantsága tehet nagygyá.

A magyar nemzetet ketrecbe zárt oroszánhoz hasonlítja, mely egykor megfélemlíté a fel világot s most eltűri, hogy rugdalják. Megrázó erővel így szól róla:

Megszelidültél! azt hiszik felőled,
Hogy senkinek sem tudsz már ártani.
De sítör még a vad orv belőled,
Ha az első vércsepp fog hullani.

A 8-ik versszakban az osztrák elleni gyűlölet démoni hangon zúg fel:

Csak néhány vértanút a magyar népek, —
Es a haragtól ismét lángra gyúl!
S akkor rettegni látjuk újra Bécsot:
A tűztől a farkas is gyavna nyúl!

A két utolsó sor méltó befejezése a remek költeménynek:

A gyava is bátrabb legyen én nálam, —
S Magyarországnak jövője győzni fog!

Ez az első költemény Kornai Istvánnak egész költői egyéniségét kidomborítja, melynél szebb van a kötetben, de jellemzőbb nem. A hazáról és a népszabadságról irt költeményei közül felsoroljuk időrendbe a legjobbakat. Ilyen az eirabolt magyar kincsekről szóló A bécsi Burgmuzeumban (22. l.) A Császári sirboltban (23. l.) versében a Habsburgok sirboltját énekl meg, melynek két végső versszakában a maró gúny a legmagasabb fokra hág:

Jöt rólatok bérencz tollak mesélnek, —
De a jövő megfelel még tinéktek?
S majd ha egykor igazság szól rólatok,
Akkor látják, hogy bűnököt mennyi sok!

S akkor lángra gyúlad a nép haragja
S e lángtenger bezúdul sírotkba,

S koporsótok érczéből más nem marad
A történet számára, mint a — salak!

A magyar nemzethez (40. l.) verse remek külalakjával tűnik ki, melynek legszebb versszaka így szól:

Uj harc viharról zengjen az ég:
A te lánczod a kard, csak a kard veri szét!

Szép még a Kossuth Lajos (44. l.) A magyar és az osztrák (47. l.) Vilmos főherczeg halálára irt versének végső 4 sora megdöbbentő gúnnyal hangzik fel:

Habár a népek is a nyakán voltál,
Nem a nép volt a gyilkosod, nem a nép:
A nép túrelmesebb ma mint az állat:
A testedet lovad rugdalta szét!

A Kossuth-Miattyánk (58. l.) nemzeti imája lehetne a magyarnak. Albrecht főherczeg halálára (71. l.) ismét kedvenc tárgya volt Kornai tollának, mely verse ismét a hatalmas gúny hangja tölti be. Két utolsó sora ezt mondja:

Mint te szeretted a szabadságot!
Ugy szeressük mi a zsarnokságot!

A nemzetiségekhez (76. l.) irt versének rófrainje így szól:

Hogy meritek váddal érni
Es gyalázní nemzetünk?
Ott az osztrák! az a régi,
Az a közös ellenünk!

Ezer év (90. l.) verse a nemzet ezer éves fennállásának ódái magaslatra szárnyaló dicsőítése. Forradalom (94. l.) versében szilaj hangon magasztalja a forradalmat, melyről ezt mondja:

A forradalmak helyre hozzák mind azt,
Mit elmulasztanak hosszú századok.
S minél későbbben zúg a zsarnokokra,
Ereje annál hatalmas, nagyobb.
Minél tovább tart a nyomasztó hőség
A tetel-leketlét ólópokon:
Annál erősebb végül a menydörgés!...
Élek-halok érted forradalom!

Mint csatakiáltás, úgy zúgnak fel ezek a sorok:

„A nép haragja: az isten bosszúja!”
„A nép csak ott él, hol a népet ölték!...”
„E mber feledhet, de soha nép, nemzet!...”
„A kizsarlott nép mozdul meg először!”

Vér (104. l.) című versében kimondja, hogy retteg még a veréb verétől is, ártatlan vért nem tud megnézni. De aztán vártalan fordulattal áttér a vadállatokra, melyek, midőn az ártatlan állatokat széttépik, még élete árán is kész volna megölni. Aztán elmondja, hogy leginkább szeretné még a vadállatoknál is vadabb népgyilkosokat, a sok zsarnok fejedelmet uj harc vihárában leölni, és akkor nem irtóznék a vértől:

Mert tenyeréből a szabadság
Örökkön égő napja kél föl!

A két székely (123. l.) című versében gyönyörűen énekl meg a hegyek fiait, kik vezérei voltak a szabadsáért harczoló népeknek, megemlékezve a világ történelem és a mi történelmünk kiváló alakjairól, kik szintén bérczek közt születtek. S azután néhány tömör vonással rajzolva hazánk állapotát, kimondja, hogy nem szabad csüggednünk, mert:

A bérczek öléből van ujra vezérünk.

Két székely férfi ez a két vezér: Ugron Gábor és Bartha Miklós. A költemény Ugron és Bartha dicsőítésével ér véget. Valóban, a kik eddig nem vallották vezérökül Ugront és Barthát, olvassák el ezt a verset, és ha őszinték, követni fogják az ő szavaikat.

Legmerészebb hangu költeménye azonban a Hol vagy, magyar király? (130. l.), melyben a férfias magyar önerzet szólal fel a nemzet érdekében. Midőn a multról szól megdöbbentően merész:

Hogy szólátok a magyarról ma,
Ha Zsófia vérpadra száll,
S Albrechtek sorsa a bitófa?!...
Hol vagy, magyar király?

Pedig mily kicsiny nemzetségték
S egész nagy ivadékokot
Akármelyik hősnkhöz képest,
Kiket ti legyilkoltatok!...

Vihar-terhes az a felhő, mely
Multunk véreből égve száll...
De visszaujt még nagy erővel!...
Hol vagy, magyar király?

A lángész ötlete ez a négy sor is:

Most még nagyoknak vél e nemzet, —
Mert lábatoknál térdelünk...

De akkor szörnű törpék lesztek,
Ha majd a porból fölkelünk!

A költeményt pedig, a melyet II. Endre korának a mai korrall való összehasonlítással kezdette meg, szintén II. Endrere való visszaemlékezéssel fejezi be:

Oh, rajtunk elszaporodának
Az újkori merániak!
Isten, add sok szánt bánt hazánknak,
Hogy végre — megváltozzanak!
S csak ha megszűn' az akna-munka,
A Bécából szított nagy viszály:
A nép örömmel akkor zugja:
„Itt a magyar király!”

De nemcsak ezek a versek fogják ismertté tenni Kornai István nevét, hanem a szerelemről, természetéről irt dalai is, melyeknek lágyága, ábrándos hangja csodás ellentétben áll a most említett költeményekkel. Az erős szenvedély csak némely versébe talál kifejezést. E költeményei közül legszebb Nem az én halálomtól félek (11. l.), Elmentél hát (18. l.), Örök nyár (24. l.), Nem az én sorsom fáj (28. l.), Szent ének (29. l.), Erdőben (31. l.), Bedőlt sirnál (42. l.), Vágyaink (50. l.), Nagy különbség (81. l.), Piros Pünkösöd napja (96. l.), Világon (99. l.), Találkozás (100. l.), Nem láthatom (102. l.), Remény és szerelem (111. l.), Sötét szemed (113. l.), Ég és föld (118. l.), Mámor (119. l.), melyben a költő a mai kor érzéki áramlata készült elragadni, de már az Ugy sem szeretsz (127. l.) versében ismét tiszta hűséget fogad szerelmének. Legszebben fejezi ki szerelmét az Ugy szerettek (134. l.) kis dalban, melynek két vég sora így hangzik:

Oh, többet ér az örök vágy utánad,
Mint szerelme valamennyi leányknak!

A Szerelem, dicsőség (135. l.) költeménye az utolsó darabja a kötetnek, melyben azt énekl meg, hogy csak akkor ér a dicsőség gyümölcse valamit, ha a szerelem virágából fakad.

Igyekezünk lehető hű képét adni Kornai István költészetének, de a remek festmények, melyet a jövő alkot, csak egyes részeit mutattuk be. A ki az egészben akar gyönyörködni, az vegye meg Kornai István könyvét, mely méltó arra, hogy az irodalmat szerelő emberek könyvtárában helyet foglaljon. A kötet ára fűzve 1 frt, diszkötésben 2 frt. Megjelent Pfeifer Ferdinand könyvkereskedésében, de megrendelhető a szerzőtől is a „Bolond Istók” szerkesztőségéhez czimezve.

Kugli-verseny.

Alulírott tisztelettel tudomására hozom t. közönségnek, hogy nálam ma délután 3 órákor kugli-verseny lesz három nyereseménnyel u. m. a legjobb dobóé egy bárány, a második dobóé egy csinos tajtékpipa, a harmadik dobóé 20 drb. britanika szivar.

Tisztelettel:

Bese Lajos.

Rendkívüli hatású fogcseppek!

Bátorkodom a fogfájásban szenvedők figyelmét felhívni az általam készített kitknő hatású

fogcseppekre,

melyek még minden esetben a legmaka-csabb fogfájást is nem percek vagy órák múlva hanem rögtön megszüntetik.

Egy kis üveg ára 25 kr.

Kapható: a készítő Bencsik Lajos gyógyszerésznél, Szeged, továbbá: Ifju Váradi Lajos ur gyógyszerésztárában Szentesen.

Széna eladás.

Szőke Mihály alsóréti 26. számú tanyáján 100 vontató gypes és herés szénája van eladó. — Értekezni lehet a helyszínen.

1—2

Hirdetmény.

A város tulajdonát képező alsó és felső csordajárási kaszálókou termelt ide széna vontató számra f. évi június hó 20-án (vasárnap) d. u. 2 órákor, a helyszínén megtartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Mely körülményre azzal hívom fel az érdeklődők figyelmét, hogy az árverés 21-én (hétfőn), d. u. és esetleg 22-én d. e. folytatattatik.

A vételárak készpénzben fizetendők a küldöttség kezeihez.

Utó ajánlatok nem fogadtatnak el.

Szentesen, 1897. június hó 17-én.

Novobáczky Győző,

gazd. tanácsnok.

Hirdetmény.

Az 1884. évi XVII. t.-cz. 141. §-a értelmében megalakítandó s a szentesi ipartestületnél működni jogosult békéltető bizottság szervezésére határnapul ez évi június hó 20-ik napját tűzöm ki oly feltétel mellett, hogy a szavazatok az ipartestület helyiségében a fenti határnapon 9—12 óráig fogadtatnak el.

Felhívom tehát a szentesi ipartestületi tagok valamennyi segédeit, hogy ezen a választáson minél számosabban — már a saját érdekökből is — megjelenni sziveskedjék.

Kelt Szentesen, 1897. évi június hó 17.

Kálmán Imre,

iparhatósági biztos.

Sarkadi Mihálynak Bökényben 13 hold kaszáló földje eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni III. t. 202. szám alatt. 2—3

ATTILA-PERMETEZŐGÉP.

Az „Attila” permetező mindazon bajokat, melyek a szőlősgazdát eléggé bosszantják, elhárítja és pedig az által, hogy a szélkázant egy csavarítás által a pottonyból ki-vehetjük, mi által az egész szerkezet már ke-zűnkben van. Ugy a pottony, mint a szerkezet tisztán tartható és a legegyszerűbb munkás szétbontja és össze rakja. Soha sem pusztulhat, soha gépész kezébe adni nem kell; mindenki maga bánhat vele. A szórója is páratlan jól szór, valóságos ködöt csinál!

Ára 18 frt.

Szigeti Sándor

Kecskemét.

UGYANITT KITŰNŐ

1—4

bi-cziklik 130 frtért kaphatók.

Különlegességek gyermek ruhákban.

Üzleti értesítés.

Van szerencsém a n. érdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen a Dobray-féle házban egy a mai kornak megfelelő

férfi, női és gyermek ruha

fiók-üzletet rendeztem be, melynek vezetésével Kovács Jakab urat biztam meg.

Elvem jó árú készítése, „szolid árak. Mértékszeriti megrendelések a legnagyobb figyelemmel és pontossággal mely részben Szegeden — teljesítenek.

Tisztelettel

Földes Izsó,

ruhagyáros.

10—10

Ruhagyár Szeged, Hid-utca.

Különlegességek gyermek ruhákban.

Csak csongrádi siller bort tessék kérni!

Nagy tekeverseny!

Ma vasárnap, azaz június hó 20-án, délután alulírott kispiaczon lévő üzletében

NAGY TEKEVERSENYT

rendez, három értékes nyereseménnyel: nyerő lesz az, aki három dobásra 9 lából akarhogy, legtöbbet üt. Első díj: egy darab 10 koronás arany; második díj: egy szép álló lámpa; harmadik díj: egy palinkás készlet, tele finom palinkával.

Egyidejűleg értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a legkitűnőbb minőségű csongrádi siller bornak a kimérését megkezdtém, literje 40 kr. kúrti bor 32 kr, ó-díszegi 50 kr, ménesi vörös 60 kr.

A nagyérdemű közönség kegyes pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel:

Ugrai Antal.

Igen jó italu siller bor!

Üzlet áthelyezés.

Csiliag Ármin ékszerész, arany és ezüst műves tisztelettel tudatja a t. közönséggel, hogy üzletét a Kossuthtéri Neaman-féle házból a ref. egyház szintén Kossuthtéri bérházába helyezte át. Egyszersmind a t. közönségnek becses figyelmébe ajánlja, hogy ékszeréből, órákból, tajtékpipákból stb. dus raktárt tart, a s mint eddig, úgy jövőre is arra törekszik, hogy t. vevőit a legjutányosabban és lelküimeretesen szolgálja ki.

Eladó, vagy haszonbérbe kiadó föld.

Bakay Gézáné: Sarkady Nagy Mariskának, tábiáni és királysági földjei kitűnő vetéssel több évre haszonbérbe adandó, esetleg eladó. Bővebb felvilágosítást felvilágosítással szolgál Bakay Gézáné Szarvason, az ünnepben Szentesen. 3V3

Haszonbérbe kiadó föld.

Z. Lakos Györgynének külső ecseri földje haszonbérbe adandó III. t. 540. sz. 2—3

Haszonbérbe kiadó föld.

Özv. Erdődy Antalnénak Szegvárhoz tartozó kórogy-csárdai földje több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet I. tized 153. sz. lakásán. 3—3

Férfi öltönyök mindig a legújabb divat szerint.

Férfi öltönyök mindig a legújabb divat szerint.